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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τους Υπουργούς Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης, Εθνικής Άμυνας και 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
 

Θέμα: Να παρθούν άμεσα μέτρα για την επικινδυνότητα ΒΑΜΕ λόγω της παραμονής 
αποβλήτων εκρηκτικών υλών στις εγκαταστάσεις των ΕΑΣ Λαυρίου καθώς και να 
σταματήσει άμεσα κάθε αξιοποίηση των εγκαταστάσεων στους πολεμικούς σχεδιασμούς 
των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ. 
 

Το ΚΚΕ επαναφέρει το ζήτημα της μεγάλης επικινδυνότητας για Βιομηχανικό Ατύχημα 
Μεγάλης Έκτασης (Β.Α.Μ.Ε.) για τους κατοίκους και τους εργαζόμενους από την ύπαρξη 
εκατοντάδων τόνων αποβλήτων εκρηκτικών υλών στις εγκαταστάσεις των ΕΑΣ Λαυρίου, 
καθώς και τους μεγάλους κινδύνους που εγκυμονεί η αξιοποίηση αυτών των εγκαταστάσεων 
για τους πολεμικούς σχεδιασμούς των ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ και της Ε.Ε.. Η ευθύνη της 
κυβέρνησης είναι μεγάλη καθώς μετατρέπει τις εγκαταστάσεις και συνολικά την περιοχή της 
Λαυρεωτικής σε μαγνήτη νέων κινδύνων για τον λαό και στόχο αντιποίνων. 

Η πρόσφατη τοποθέτηση του πρωθυπουργού, καθώς και οι δηλώσεις άλλων στελεχών 
της κυβέρνησης, που πανηγυρίζουν για τη μετατροπή του Λαυρίου ως το «κέντρο» της 
πολεμικής οικονομίας και εμπλοκής, διαφημίζοντας τα προγράμματα της ΕΕ, όπως το 
«SAFE», είναι άκρως προκλητικές και επικίνδυνες. Την ίδια ώρα που δίνονται εκατομμύρια 
ευρώ για πολεμικές δαπάνες, ολόκληρη η Ανατολική Αττική δεν έχει Δημόσιο Δωρεάν 
Νοσοκομείο και τα Κέντρα Υγείας είναι αποψιλωμένα από προσωπικό και υπηρεσίες.  

Ο σχεδιασμός της κυβέρνησης με την επένδυση και τη νέα εταιρεία, τα σχέδια για 
επέκταση των δραστηριοτήτων της εταιρείας, όπως η παραγωγή ΤΝΤ, η αξιοποίηση εδώ και 
μήνες του λιμανιού του Λαυρίου για φορτοεκφόρτωση εκρηκτικών χωρίς τα απαραίτητα 
μέτρα ασφαλείας και η μεταφορά τους εντός του οικιστικού ιστού του Λαυρίου δίπλα σε 
σχολεία και το Κέντρο Υγείας, έχουν προκαλέσει τις δικαιολογημένες αντιδράσεις, καθώς ήδη 
οι κάτοικοι αισθάνονται ότι αυξάνεται ο κίνδυνος για την ζωή και την ασφάλειά τους. Πρόκειται 
επίσης για μια περιοχή με συχνές πυρκαγιές ιδιαίτερα τους καλοκαιρινούς μήνες. 
Επιπρόσθετα, η ανησυχία μεγαλώνει καθώς οι εξελίξεις με τον διαγωνισμό για τον 
καθαρισμό των υγρών αποβλήτων εκρηκτικών ακυρώθηκε εκ νέου, ενώ οι μελέτες και το 
πόρισμα των εμπειρογνωμόνων για την εξυγίανση των εγκαταστάσεων δεν δημοσιεύονται 
με απόφαση της διοίκησης των ΕΑΣ.  

Ερωτηματικά προκαλεί για τους σχεδιασμούς της κυβέρνησης και το γεγονός ότι ενώ 
παραμένει ο μεγάλος κίνδυνος ενός Β.Α.Μ.Ε. στις εγκαταστάσεις, σχεδιάζεται η επέκταση 
των δραστηριοτήτων και η παραγωγή ΤΝΤ. 

Το ΚΚΕ αναδεικνύει την ανάγκη οι εγκαταστάσεις της πολεμικής βιομηχανίας, όπως και 
των ΕΑΣ Λαυρίου, να μην αξιοποιούνται για τους πολεμικούς σχεδιασμούς εκτός συνόρων, 
σε βάρος άλλων λαών. Διεκδικεί ταυτόχρονα οι εργαζόμενοι σε αυτές τις εγκαταστάσεις να 
δουλεύουν με διασφαλισμένα δικαιώματα στα ωράρια, την Υγεία και Ασφάλεια στην εργασία, 
σε σύγχρονες και ασφαλείς υποδομές χωρίς την εντατικοποίηση που παρατηρείται αυτή την 
περίοδο. 
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ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί σε τι ενέργειες προτίθενται να προβούν ώστε: 

- Να ολοκληρωθεί η οριστική και ασφαλής απομάκρυνση των επικίνδυνων εκρηκτικών από 
τις εγκαταστάσεις (υγρά απόβλητα και χώμα) και να εξασφαλιστεί η πλήρης εξυγίανση του 
εδάφους, καθώς επίσης να σταματήσει η αξιοποίηση των εγκαταστάσεων για τους 
πολεμικούς σχεδιασμούς του ΝΑΤΟ, των ΗΠΑ και της Ε.Ε. 

 
Οι Βουλευτές 

Γκιόκας Γιάννης 

Αμπατιέλος Νίκος 

Δάγκα Βιβή 

Διγενή Σεμίνα 

Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 

Κτενά Αφροδίτη 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Παφίλης Θανάσης 

Τσοκάνης Χρήστος 




